             Высокая изношенность электросетевого хозяйства, а также несанкционированный отбор электроэнергии являются основными причинами высоких потерь электроэнергии, по причине которых в республике происходят регулярные отключения электропитания.
[bookmark: _GoBack]Функционирование на территории Республики Дагестан майнинг- ферм, занимающихся добычей криптовалют, способствует ухудшению ситуации в сфере энергоснабжения.
Согласно Постановлению Правительства Российской Федерации от 23 декабря 2024 года №1869 «Об установлении запрета на осуществление майнинга цифровой валюты (в том числе участие в майнинг- пуле) в отдельных субъектах Российской Федерации и на отдельных территориях субъектов Российской Федерации» в Республике Дагестан установлен запрет на осуществление майнинга цифровой валюты с 1 января 2025 года по 15 марта 2031 года.
ОМВД России по Тляратинскому району информирует о том,  что майнинг криптовалют может привести к уголовной ответственности по нескольким статьям Уголовного кодекса РФ. Основные из них:
1. Незаконная предпринимательская деятельность (статья 171 УК РФ).
Если майнинг осуществляется без регистрации в качестве индивидуального предпринимателя или юридического лица, это может быть квалифицировано как незаконная предпринимательская деятельность. Наказание может включать штрафы, обязательные работы или лишение свободы. Незарегистрированная предпринимательская деятельность нарушает налоговое законодательство и может привести к серьезным юридическим последствиям.
2. Мошенничество (статья 159 УК РФ).
Если майнинг осуществляется с использованием чужих ресурсов без разрешения (например, использование чужого оборудования или электроэнергии), это может быть квалифицировано как мошенничество. Наказание может включать крупные штрафы и лишение свободы на срок до 10 лет. Мошенничество предполагает умышленное введение в заблуждение с целью получения выгоды, что делает это преступление особо тяжким.
3. Нарушение правил использования электроэнергии (статья 165 УК РФ).
Майнинг требует значительных объемов электроэнергии. Незаконное подключение к электросетям или использование электроэнергии без оплаты может привести к уголовной ответственности по статье 165 УК РФ. Наказание может включать штрафы и лишение свободы. Незаконное использование электроэнергии может также привести к значительным финансовым потерям для поставщиков электроэнергии и создать угрозу для стабильности электросетей.
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