Повышение квалификации и профессиональная переподготовка учителей будут возможны только в госучреждениях
Федеральным законом от 21 апреля 2025 г. N 86-ФЗ "О внесении изменений в статьи 3 и 47 Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации" повышение квалификации и профессиональная переподготовка учителей будут возможны только в госучреждениях.
В Закон об образовании внесены изменения, направленные на повышение качества дополнительного профобразования педагогических работников.
Повышение квалификации по направлению работодателя будет возможно только по профилю педагогической деятельности. Для приобретения новой квалификации или управления образовательными организациями нужно будет пройти профессиональную переподготовку.
Дополнительное профобразование педагоги, а также иные лица, которые планируют заниматься педагогической деятельностью, должны будут получать в государственных и муниципальных образовательных организациях, в учебных заведениях, расположенных в Сириусе, на территориях инновационного центра "Сколково" и инновационных научно-технологических центров, в общероссийских спортивных федерациях (в части дополнительного профобразования в области физкультуры и спорта). Эта норма не коснется лиц, которые уже получили документ или приняты на обучение.
Федеральный закон вступает в силу с 1 сентября 2025 г.
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