Тляратинская межрайонная прокуратура РАЗЪЯСНЯЕТ: как получить пенсию при смене места жительства

[bookmark: _GoBack]Об изменении своего места жительства в пределах Российской Федерации пенсионер обязан извещать Социальный фонд России (СФР) для того, чтобы выплата и доставка пенсии (в том числе накопительной) осуществлялись по его новому месту жительства. Для этого необходимо, чтобы выплатное (пенсионное) дело было передано в территориальный орган СФР по новому месту жительства.
Пенсионеру потребуется оформить заявление о доставке пенсии с указанием на необходимость запроса выплатного дела из территориального органа СФР по прежнему месту жительства, а также документы, удостоверяющие его личность, личность представителя и его полномочия.
Заявление и документы можно представить в любой территориальный орган СФР непосредственно (лично, в том числе при выездном приеме, или через представителя), через МФЦ (при наличии такой возможности), в электронной форме через Единый портал госуслуг.
Если пенсионер работает, то с заявлением о запросе выплатного (пенсионного) дела может обратиться работодатель. В указанном случае дополнительно потребуется письменное согласие пенсионера на представление заявления работодателем, документ, подтверждающий наличие трудовых отношений, а также полномочия представителя работодателя.
На основании выплатного (пенсионного) дела и документов о регистрации по новому месту жительства выплата и доставка пенсии (в том числе накопительной) будут осуществляться уже по новому месту жительства.
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